中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

日 星期四 癸卯年十月廿五 今日12版

第 26374 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001





河北日报客户端、微博、微信

# 习近平致电祝贺拉乔利纳 当选连任马达加斯加总统

习近平指出,中国同马达加斯加传 新华社北京12月6日电 12月5 日,国家主席习近平致电安德里·尼里 纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加 斯加共和国总统。 果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重

统友好。近年来,在我们共同引领下, 两国关系加速发展,各领域交流合作成

大关切问题上坚定相互支持。我高度重 视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一 道努力,继续推动中马全面合作伙伴关 系取得更大发展,更好造福两国人民。

一月底,全省纳入农业

重点项目平台项目二千

项

目

好

项

目

落

地

河

## 中国经济仍是全球增长最大引擎黨

解码"四下基层"

新华社记者

35年前,时任福建宁德地委书记 习近平同志坚持党的群众路线,大力倡 导并躬身力行领导干部"四下基层"一

"宣传党的路线、方针、政策下基 层,调查研究下基层,信访接待下基 层,现场办公下基层"。

"把心贴近人民。"

习近平同志这么说也是这样做的。 35年来,福建广大领导干部长期坚

持并不断发扬光大"四下基层",深入一 线察实情、找问题、谋良策、促发展, 形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。"四下基 层"这一发源于宁德的重要制度,彰显 出巨大时代价值和强大生命力, 在八闽 大地不断焕发新的光彩。

#### ---■ 传承弘扬 ■-------"四下基层"推动闽东大地 发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶 迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏 菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电、棚 下种菇, 古田食用菌产业又一次迎来迭

1988年7月, 习近平同志上任宁德 地委书记后不久开启闽东九县调研行, 第一站就来到古田县。经过深入调研, 习近平同志肯定了食用菌产业可以作为 古田的主要发展方向,鼓励当地农民种

香菇摆脱贫困,过上幸福的生活。 以调查研究破题开局,"四下基层" 由此发轫。

1988年12月, 习近平同志在霞浦主 持首次"地县领导接待群众来访日"活 动,要求"约访制度和下基层开展信访 接待日活动的制度要坚持下去"。

为进一步密切干群关系、推动各项 工作部署得到有效落实,1989年1月, 习近平同志提出:宁德地区今年要开展 三项活动,一是地县领导到基层去现场 办公; 二是各级领导建立群众接待日制 度; 三是领导干部同基层单位挂钩联系。

此后,这些做法被完整阐述为"宣 传党的路线、方针、政策下基层,调查 研究下基层,信访接待下基层,现场办 公下基层"。

当年的宁德,还是"老、少、边、 岛、穷"地区,9个县中有6个是贫困 县。"四下基层", 习近平同志踏遍闽东 大地的山山水水, 用脚步丈量出宁德的 区情、社情、民情,提出一系列事关闽 东长远发展的工作理念,为宁德摆脱贫 困、加快发展理清了思路、指明了方向。

不忘初心,砥砺前行。35年来,宁 德大力传承弘扬"四下基层", 引导广大 党员干部变会场为现场、以实干求实 绩,推动力量在基层汇聚、问题在基层 解决、发展在基层提速,推动闽东大地 发生全方位、深层次变化, 昔日东南沿 海的"黄金断裂带"正嬗变为"黄金发 展高地"。

扎根一线谋发展, 跑出经济发展新

GDP 同比增长 10%, 位列福建第

一! 今年前三季度, 宁德市交出了一份 亮丽的经济发展答卷。

成绩背后,是宁德市通过深入调查 研究作出科学决策,致力于构建四大主 导产业,同时下沉一线全力解决企业需 求,营造良好营商环境。

多年来,宁德市先后引进一批"金 娃娃",培育形成锂电新能源、新能源汽 车、不锈钢新材料、铜材料等4个具有 国际竞争力的产业地标,成为世界最大 的锂离子电池和不锈钢新材料生产基地。

目前,宁德的经济总量已经从原来 的全省第九变成了全省第五,2022年成 为全国百强城市,GDP增速连续4年保 持福建省第一,一跃成为全省发展的新

投身基层办实事,展现乡村振兴新

寿宁县下党乡各方来客络绎不绝。 "因为过去交通极为不便,村民有'三 怕':一怕有病痛,二怕养肥猪,三怕挑 化肥。"在当地经营一家茶馆的王光朝回

30多年来,各级领导干部坚持访贫 问苦,现场办公,协调解决下党的公路、水 电建设等问题,系统谋划脱贫发展。

不久前,省道S207线下党至闽浙界 公路正式通车,大大缩短了出闽通道及 寿宁至浙江交通距离。原本最为偏远的 下党乡一跃成为对接浙江的"桥头堡", 迎来崭新的发展机遇。

深入群众解民忧, 绘就人海和谐新

走进福安市下白石镇宁海村, 只见 整洁有序的现代渔排连绵不绝,一派 "海上田园"风光。

宁德三都澳海域是我国重要的海水 养殖基地。然而,过度养殖一度导致私 占海域资源、挤占航道锚地等问题频 发,养殖户间纠纷不断。

针对渔民反映的痛点,宁德开展大 规模海上养殖综合整治,集结2400多名 "精兵强将"深入沿海乡镇,累计投入 45.48亿元,清退和升级改造渔排142.7

如今, 养殖规范了、海岛清洁了、 航道畅通了,三都澳海域重现碧海清波 美丽景象,养殖户收入也大幅增加。

#### --■ 历久弥新 ■------"四下基层"内涵外延更加 丰富

作为密切联系群众的创举,"四下基 层"架起干部与群众之间的"连心桥", 有效促进党的政策主张落地生根、提高 决策质量水平、畅通民意诉求通道、推 动干部作风转变。

35年来,福建大力传承弘扬"四下 基层"优良作风,推动"四下基层"内 涵不断深化、载体不断丰富、制度日益 完善,凝聚起广大干部群众接续奋斗的 强大力量。

——从方法到制度,"四下基层"内 涵日益深化。

(下转第三版)

# 王正谱在保定廊坊调研

河北日报讯(记者尹翠莉)12月4 日至6日,省长王正谱在保定涿州市、

王正谱走进涿州城市防洪工程建 设现场、原子高科分子靶向诊疗项 目、华北铝业新能源电池箔项目等, 实地检查防洪工程建设等情况。他希望 涿州市干部群众深入贯彻习近平总书记 视察河北重要讲话精神, 认真落实省 委十届五次全会部署,再接再厉抓好 灾后恢复重建,全力保障人民群众安 居乐业。要高质量推进防洪工程建 设,严格执行技术规范,加强全过程 质量监管。要强化要素保障,落实帮

扶措施,一体推进产业发展、乡村振 兴和城市建设,奋力夺取灾后恢复重 建和经济社会发展双胜利。

王正谱来到三河、大厂、香河,察 看北京轨道交通22号线(河北段)、安 石路(王家摆桥)建设工程等项目,三 河同飞制冷、廊坊莱尼线束、乐恒节

能、大正华嘉科技、星耀新材料、喜临 门北方家具等企业,以及域见未来健康 文化旅游产业园、中信国安第一城、香 河健康小镇、香河县政务服务中心,深 入了解当地基础设施建设、承接京津产 业转移等情况。他强调, 廊坊北三县要 积极承接北京非首都功能疏解,加快推 进与通州区一体化高质量发展,持续优 环境、强服务,努力在京津冀协同发展 上走在前列。

省政府秘书长朱浩文参加调研。

# 这座"零碳"大楼,每年减排二氧化碳190吨

河北日报记者 郭

### 安看新

依靠建筑光伏一体化技术和地源热 泵井工作的空调系统,每年可减少约 190吨二氧化碳排放——在雄安站枢纽 片区2号地,一栋"零碳"建筑拔地而起, 它就是雄安自贸试验区交流展示中心。

目前,该建筑已正式通过2023年 雄安新区绿色建筑+示范项目(第一 批)专家评审,成为"官方认证"的新 区首批零碳示范建筑之一。

它的零碳排放如何实现? 又有哪些 先进技术运用其中?

### 两条构造路径建起"有气息 的大楼"

一眼看去,首先吸引人的是大楼屋 面光伏玻璃采光天窗。

"知道大楼里为啥这么亮?看头顶 150平方米的光伏玻璃采光天窗,不仅 采光,还能发电。"近日,雄安自贸试 验区交流展示中心讲解员韩萧介绍,这 座零碳建筑,不消耗煤炭和石油等传统 能源, (下转第四版)



日前拍摄的雄安自贸试验区交流展示中心。

刘光昱摄

安平县实现养殖粪污全部资源化利用 变废为宝,这个园区有高招

见第三版

### 加 快 建 设 经 济 强 省 美 丽 河 北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

河北日报讯(记者郝东伟)12月5日,省 政府新闻办召开"河北省高质量推进农业投资 工作"新闻发布会。今年截至11月底,全省纳 入农业重点项目平台项目 2880 个, 总投资 4943.5亿元,已完成投资958.9亿元,同比分别 增长1261.7亿元、134.5亿元,落地投资额占年 度目标的95.9%。全省共签约农业招商项目684 个,签约引资额1919.6亿元,占年度目标的

这份亮眼的成绩单是如何取得的?

今年以来, 我省大力推进高标准农田建设、 现代种业工程、科技研发推广等一批重点项目, 夯实粮食生产根基,把水灾损失降至最低,确保 了粮食生产取得丰收。聚焦粮油、蔬菜、果品、 中药材、奶业、畜禽养殖六大农业主导产业,集 中实施五大千亿级工程项目,加大京津农业项目 转移承接力度。加快发展现代设施农业, 创建衡 沧高品质蔬菜示范区,谋划实施了一大批优质重 大产业项目, 培育壮大了一批具有竞争优势的产 业链条和产业集群。

"我们把实施奶业、中央厨房、蔬菜、中药 材、精品肉类五大千亿级工程作为全省项目投资 的主攻方向,以上项目抓投资为产业发展赋能加 力。"省农业农村厅副厅长苗冰松介绍,在蔬菜 产业方面,全省在建和新开工亿元以上蔬菜相关 重点项目64个,总投资355.4亿元,今年已完成 投资46.2亿元。在中药材产业方面,全省在建和 新开工中药材产业重点项目22个,2023年计划 投资33.2亿元,已完成投资10.8亿元。

同时,在奶业方面,全省在建和新开工亿元 以上奶业项目27个,总投资185.9亿元,已完成 投资32亿元。在精品肉类产业方面,全省在建 和新开工畜禽重点项目27个,总投资125.6亿 元,已完成投资42亿元。在中央厨房产业方 面,今年全省中央厨房产业产值已达到550亿 元,占年度任务的91.7%。

广泛引进国企民企,农业项目招商引资打开 新局面。省农业农村厅广泛搭建招商引资平台, 厅级干部带队拜访央企、大型民企招引项目,常 态化向上争取项目资金支持,举办农产品加工业 发展大会等大型招商活动,积极开展以商招商、 以会招商、以链招商等多种形式的招商引资活 动,吸引了国内外大型龙头企业到我省布局项 目、投资兴业。

据介绍,今年以来全省签约5亿元以上农 业大项目123个。伊利集团在沧州投资152亿元 的乳品全产业链项目稳步实施。北京新发地公 司投资69.8亿元,在盐山、魏县、冀州、南和 等地建设农副产品智慧物流园暨城市安全保供 仓项目,目前项目正在稳步实施中。同福集团 投资251亿元在正定、栾城、定兴、魏县、玉 田建设五个乡村振兴示范园和大健康食品城项

目。此外,大北农、新希望、益海嘉里、中储粮、蒙牛、京东等企业集 团纷纷布局落地一批大项目、好项目。

"我们把优化营商环境作为全省农业农村系统抓投资上项目促发展的 着力点,印发出台22条服务项目主体、优化营商环境的政策举措,在省 市县三级农业农村部门中贯彻落实。"(下转第四版)

## 河北开展根治欠薪 冬季专项行动

河北日报讯(记者解楚楚 通 讯员耿焱) 从省人社厅获悉,为做 好岁末年初保障农民工工资支付工 作, 自2023年11月13日至2024年 春节前,河北在全省范围内开展根 治欠薪冬季专项行动。

此次专项行动以落实《保障农 民工工资支付条例》为主线,分为 宣传发动、集中排查、集中整治三 个阶段实施推进。"我们将全面开 展线上排查、实地排查、重点排查 和动态跟踪排查等工作,全面排查

欠薪风险隐患,摸清欠薪底数。" 省人社厅相关负责人表示,对排查 发现的欠薪问题,实施台账管理, 落实"清单制+责任制",逐案分 析欠薪原因、制定整改措施、明确 责任单位,限时解决。同时,畅通维 权渠道,向社会持续公开举报投诉 电话、网站等,大力推行欠薪维权二 维码,提高农民工维权的便捷度。

"这次专项行动强调对欠薪问 题分类施策、靶向处置,加大对欠 薪行为的惩戒力度,(下转第二版)

### 后奥运张家口首迎 国际A级赛事

河北日报讯(记者王伟宏)12月 6日,2023-2024赛季国际雪联单 板滑雪和自由式滑雪U型场地技 巧世界杯在张家口市崇礼区云顶滑 雪公园开赛,这是北京冬奥会后张 家口首次迎来国际A级赛事。

本次世界杯为期4天,由国际 雪联主办,中国滑雪协会、河北省 体育局和张家口市人民政府共同承 办, 共有来自中国、美国、澳大利

亚、加拿大、日本、韩国等13个 国家的103名运动员和75名随队官 员参加, 其中包括我国名将谷爱 凌、蔡雪桐、刘佳宇、张可欣,来 自新西兰的北京冬奥会自由式滑雪 男子U型场地技巧冠军尼科、来 自日本的北京冬奥会单板滑雪男子 U型场地技巧冠军平野步梦等世界 顶级选手。

(下转第二版)